
Тема: Специальный транспорт 

Цель: Познакомить детей со специальным транспортом и его назначением. 

Ход занятия 

Спросите у ребенка, какой есть специальный транспорт? 

Правильно, пожарная машина, скорая медицинская помощь, полиция. 

-  Почему их называют специальным транспортом? 

Правильно, эти машины выполняют специальные задания, они помогают людям. 

 

Загадайте загадки ребенку и рассмотрите картинки специального транспорта 

Если в доме пахнет газом, 

Я мчусь с сиреной на пожар, 

Везу я воду с пеной, 

Потушим вмиг огонь и жар, 

                      … (Пожарная машина). 

Если вдруг пришла беда – 

Позвоним скорей 102, 

Чтоб на помощь поспешила 

                      … (Полицейская машина). 

Мимо машина с красным крестом 

На помощь больному промчалась. 

У этой машины особенный цвет: 

Халат белоснежный как - будто одет. (Скорая помощь) 
 

Рассмотрите  иллюстраций и побеседуйте с ребенком о внешнем виде машин  

(чем похожи, чем отличаются), кто на них работает, когда их вызывают, для чего 

у них на крыше специальный сигнал и когда его включают, почему имеют право 

проезжать на красный свет светофора. 

 
 

- Как назвать одним словом эти машины?  (Специальные машины) 

- Для чего нужна пожарная машина? (Пожарная машина тушит огнь) 

-  Кто на ней работает? (Пожарные) 

Расскажите ребенку, что пожарная машина красного цвета, как огонь, 

оборудована длинной лестницей, по которой пожарная команда может 

подниматься на верхние этажи домов. На большую катушку намотан пожарный 

шланг. На крыше кабины установлен проблесковый маячок. Пожарная машина 

оборудована  звуковым сигналом. Если вы увидите пожарную машину с 

включенный проблесковым маячком и звуковым сигналом, знайте - она спешит 

на пожар! Все остальные автомобили должны уступить дорогу.  Ведь огонь надо 

поскорее потушить. 



-  Для чего нужна скорая медицинская помощь? (Она помогает людям, когда они 

сильно заболеют) 

-  Кто на ней работает? (Врач, фельдшер, водитель, санитар) 

Расскажите ребенку, что на машине скорой помощи, так и написано – «Скорая 

помощь» и нарисован красный крест. В салоне есть носилки, на них лежит 

больной. Рядом с шофером сидит человек в белом халате. Это врач. Машина 

оборудована проблесковым маячком и специальным звуковым сигналом – 

 громкой сиреной, давая понять другим водителям, чтобы ей уступили дорогу. 

Ведь надо скорее отвезти больного в больницу. 

 

-  Для чего нужна полицейская машина? (Она приезжает, туда, где нарушаются 

правила поведения или случилась авария) 

- Кто на ней работает? (Полицейские) 

Расскажите ребенку, что полицейская машина отличается от других машин 

специальной окраской, она белая с синей полосой. Свою служебную машину 

сотрудники полиции используют для проверки порядка на улицах, в погоне за 

преступниками или когда нужно быстро приехать на место происшествия или 

аварии. В полицейских машинах есть много специальных 

устройств: проблесковый маячок «мигалка», сирена для звукового 

предупреждения остальных автомобилей и рация для связи с дежурной частью. 

 

Спросите у ребенка, чем специальные машины отличаются от обычных 

легковых машин, на которых ездят мамы и папы, от автобусов и грузовых машин?  

(Цветом кузова. У них есть отличительные знаки: полоски с надписями и маячки, 

которые издают специальный сигнал) 
 

Поиграйте с детьми в дидактическую игру  

«Составь предложение по опорным картинкам» 

Цель: научить детей составлять предложения с заданными словами; вызвать у 

детей познавательный интерес к профессиям людей, работающих в определенных 

спецслужбах. 

 
 

 

 

 

 

 

 



Поиграйте с ребенком в дидактическую игру 

 «Подбери номер службы к соответствующему транспорту» 

Цель: научить детей соотносить номера спецслужб с соответствующим 

транспортом. 
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 Содержание:  дети подбирают к каждой машине номер соответствующей 

службы. 

Закрепление:  Предложите ребенку поиграть в дидактическую игру «Соедени 

линией специальную машину с человеком в специальной одежде». Сделайте 

вывод , почему именно эта машина?  

 

   Прочитайте детям книги: «Дядя Степа»  С. Михалкова, «Кошкин дом» С.Я. 

Маршак, «Айболит» К.И. Чуковский; 

Побеседуйте с ребенком, о каких профессиях пишут авторы произведений. 

Спросите, какие специальные машины нужны людям этих профессий? 


